
Юрій   Михайлович Потебня — з того поко ління, яке 
гартувалося й става ло на ноги у горнилі Великої Вітчизняної 
війни. І хоч його рукам ще рано було тримати зброю, вони 
сповна відчули велетенську напругу праці. Праці, яка не знала 
ні сну, ні відпочинку, ні будь-якого по м’якшення для юного віку. 
Бо тоді був єдиний девіз: «Все для фронту! Все для перемоги 
над ворогом!»

А зустрівся я з Ю. М. Потебнею так. 
Знайомлячись із За порізьким філіалом 
Дніпропет ровського ме-талургійного 
інс титуту, не зміг не захопитися його 
пошуками в удосконален ні навчання та 
виховання сту дентів, найсучаснішими 
лабо раторіями і кабінетами і, голов не, 
результатами всієї роботи ВНЗ. Робіть 
висновки самі. Успішність студентів 
філіалу (будемо йо го називати 
інститутом) — 97,1%. Середній бал 
успішнос ті — 4,12. Це значить, що 
тут не тільки немає невстигаючих, а 
навіть трієчників! При цьому значно 
знизився відсів студен тів — за два 

останні роки майже вдвічі. Кожна третя дипломна робота тут 
втілюється у виробництво.

Коли я оглянув музей В. І. Леніна (не кімнату, а дійсно 
музей), не зміг втриматися від захоплення. Працівники му зею 
сказали: «Юрій Михайло вич завжди наголошує: справж ній 
студент тільки тоді може відповідати сучасним вимогам, коли 
не просто засвоїть, а весь пройметься  ідеямі  революції.

І тоді мені захотілися запитати директора  філіалу: яким 
же він бачить сьогоднішнього студента, у чому вбачає основ
ний революційний обов’язок майбутнього спеціаліста? 

Юрій Михайлович Потебня:

З архіву ЗДІА. Редакція висловлює щиру подяку 
ветерану академії Надії Леонтіївні ЯЩУК, яка віддала 
рідному ВНЗ 41 рік бездоганної праці. Саме завдяки її 
дбайливому ставленню до історії інституту, до фото- та 
друкованих свідчень про його становлення — ми сьо-

годні маємо можливість побачити на 
власні очи та навіть почитати (хто знову, 
а хто вперше!) архівні матеріали про 
академію, її першого ректора, датовані 
1968-м, 1972-м, 1974-м роками...

 — 
Р е в о л ю ц і й н и й 
о б о в ’ я з о к 
с ь о год н і ш н ь о го 
студента той же, 
що був у його віці 
і для мене, і для 
моїх попередників 
— бути політично 
а к т и в н о ю 
людиною. Бо 
ідейне загарту-
 вання студента 
починається з його політичної активності. А лише ідейно 
загартована люди на може піднятися до висоти всіх вимог 
нашого часу. Ми прово димо громадсько-політичну практику. 
Надаємо величезно го значення інтернаціонально му та 
трудовому вихованню, спортивній роботі. Якщо всі ці процеси 
розумно узагальнити, одержимо політично грамотно го 
студента.

Наш ВНЗ — технічний. Ми готуємо інженерні кадри для 
однієї з найголовніших галу зей народного господарства 
— металургійної промисловості. І просто не маємо права 
посилати на завод не зовсім зрілого спеціаліста. Наш студент 
му сить на виробництві пропагува ти ідеї партії, боротися за 
них. Хочу ще раз наголосити: полі тично освічений студент 
— це не тільки добрі знання марк систсько-ленінської теорії, 
гро мадська активність, серйозна фахова підготовка, а весь 
су марний потенціал людини, її життєві позиції і принципи. 
Які вони будуть — залежить тільки від нас, працівників ви щої 
школи. (Далі на стор. 1 Додатку)

Це інтерв’ю було надруковано на сторінках газети
«Студентський ГАРТ», щотижневого додатку 

до газети ЦК ЛКСМУ «Молодь України» 
№31(91) від 13 листопада 1973 року

29 грудня в актовій залі академії 
відбулася щорічна церемонія 
нагородження переможців та 
лауреатів конкурсу «За вищі 
професійні досягнення-2009». 

Це давня традиція відзначення 
науковців, викладачів, громадських 
діячів, співробітників різних від-
ділів та структур академії, які 
протягом року виявляли не лише 
свій професіоналізм, але й творчо, 
енергійно та ініціативно ставилися 
до своєї справи...

Цього року профспілкою ЗДІА (за 
активною творчою та організацій-
ною підтримкою відділу реклами) 
були розроблені оригінальні наго-
роди. 

На сцені актової зали ректор 
академії вручав нашим колегам не 
тільки яскраві грамоти лауреатів 
та переможців, але й символічні 
статуетки (свого роду «інститутські 
оскари»), які, сподіваємось, учас-
ники конкурсу будуть зберігати 

довгі роки на почесному місці. 
Також номінанти отримали  грошову 
винагороду. 

Після того, як завершилася цере-
монія вшановування наших колег, 
настала черга довгоочікуваного 
святкового концерту... На сцені 
глядачі побачили яскраву виставу 
талановитих акторів — танцюристів, 
співаків, гумористів Студентського 
центру мистецтв Port-Arte. Не 
можна висловити словами, якими 
бурхливими оплесками зустрічав зал 
кожний виступ.  Українські народні 
танці, блискучий східний танець, 
який глядачі намагалися викликати 
“на біс”, дуже стильний номер 
пам’яті Майкла Джексона... 

Та що там говорити! Артисти  були 
неповторні та блискучі!!! Спасибі 
усім, хто подарував нам це новорічне 
свято!!!

Редактор газети Н. Юсупова
Фото переможців — 

на 1-й стор.

ЛЮДИНА РОКУ-2009 — ВШАНОВУЄМО ПРОФЕСІОНАЛІВ!



Далі — все за планом. А саме, проректор з НПР М. Ю. 
Па-зюк інформував присутніх про виконання плану підготовки 

науково-педагогічних кадрів.
Про конкурсні справи доповідав 
вчений секретар В. Г. Чуб. Члени ради 
підтримали своїми голосами обрання 
шістьох завідувачів кафедрами: 
О. О. Ільїнкову (каф.ЕТ), В.І. Сокольника 
(каф.ВВ),   І.В. Чернову (каф. україно-
знавства), Д. Г. Алексієвського (каф.ЕС), 
В. І.  Доненка (каф.ПіБМ),
 С. В. Солодухіна (каф. ЕК).  
Професором кафедри менеджменту 
організацій обрано Кіндратець О. М.

Крім того, В. Г. Чуб оголосив присутнім план роботи Вченої 
ради ЗДІА на ІІ семестр 2009-2010 н.р. Найближчим часом 
звітують про свою роботу такі кафедрі: березень —кафедра 
філософії; квітень — кафедра іноземних мов; травень — 
кафедра ПЦБ; червень — кафедра ЕС. 

Далі заслухали звіт про роботу механіко-технологічного  
факультету з питання якості підготовки випускників. 
Доповідав безпосередньо декан МТФ В. П. Грицай.  Ректор 
ЗДІА дав високу оцінку не тільки роботі факультету, але й 
назвав сам звіт зразковим. Крім того, В. П. Грицай - вчений 
секретар спецради - звітував про її роботу  в 2009 році.

Про рекомендацію до видання навчальних по-сібників 
з грифом МОНУ та ЗДІА доповідав перший проректор 
Швець Є. Я.  Естафету видавничої теми 
підхопили ре-дактори академічних 
видань: про рекомендацію до 
друку збірників наукових праць 
“Гуманітарний вісник ЗДІА” № 40 
та “Металургія” № 21 інформували 
присутніх головні редактори 
професори Воронкова В. Г. та Колобов 
Г. О. 

З цілою низкою питань виступив 
проректор з НПР М. Ю. Пазюк. 
Це питання про прикріплення 
здобувача до ЗДІА, затвердження 
додаткової програми до іспиту із спеціальності, про 
заміну наукових керівників аспірантам; про рекомендацію  
студентських наукових робіт на Всеукраїнський 
конкурс, про відрахування з аспірантури та про  
видання матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 
конференції. 

На завершення прозвучала інформація першого 
проректора Є. Я. Швеця про введення державного іспиту 
з іноземної мови.

 Була присутня Н. Юсупова 

Як відомо, засідання Вченої ради ЗДІА 
проводяться кожного першого четверга місяця. 
Але 7 січня країна святкувала Різдво...  Тому 
перше засідання Вченої ради-2010 припало на 
Василя (14 січня). Згідно з порядком денним були 
розглянуті 15 питань. Але розпочалася робота 
Ради з приємного. Дипломи кандидатів технічних 
наук вручені Іллі Вікторовичу Мальованому, 
доценту кафедри ПЦБ та Володимиру Юрійовичу 
Зінченку, доценту кафедри АУТП. 

Шлях до майбутнього через шанування минулого своєї країни — 
тривалий шлях, низка, на перший погляд, маленьких, але таких важливих 
кроків. Дякуючи тим, хто йде цим шляхом, ми в  рідній академії 
звертаємось до наших традицій, нашої культури. Це заходи, які постійно 
проводить колектив кафедри українознавства, це свята, які ініціювала в 
межах свого факультету Зоя Андріївна Ніконова...

Українські звичаї і традиції, 
створені генієм народу, 

випробовувались на міцність 
упродовж століть.

Далі на стор. 5.

Знати свій народ, усвідомлювати себе як його краплину — це знати мамину 
пісню, що сіяла в душу колискової дитини зернятка, які, зійшовши, 
виростали в добро, любов і ласку... Це знати батьківську хату, стежи-ну, 
яка веде у великий простір Батьківщини... Це берегти бабусину 
вишиванку, забуту й розтоптану жорстоким часом, пам’ятати 
дідусеву казку про правду й кривду. Все це наша родовідна пам’ять, 
наші символи, наша історія, можливо, інколи сумна, а в основі своїй 
велична, всестверджуюча. Дуже важливе не забути, не витравити з 
пам’яті ці живі свідки народного буття, а навпаки — врятувати їх від 
забуття й байдужості, зробити набутком для наших дітей і нащадків.


